



门岗改造提升是白云山还绿于民工程的重要部分,听听中国工程院院士何镜堂对南门岗新设计的解读

从“云间花海”走进云山深处

羊城晚报讯 记者严艺文报道:2020年是实施白云山还绿于民工程三年行动计划关键的一年,多项景观和项目将相继落成并向市民游客全新开放。在4月13日举行的广州市第76场疫情防控新闻发布会上,广州地区设计师团队解读了白云山主要门岗的设计理念。

白云山 一门一策一门一景

白云山主要门岗的改造提升是白云山还绿于民工程的重要部分。白云山主要门岗由广州地区大师团队按照“一门一策、一门一景”思路,打造彰显岭南特色的标识性门岗。建设规模约20万平方米,包括7个主要门岗和10个次要门岗。

“白云山因青山笼罩在茫茫云海之中而得名,广州又是花城,所以我们景观雕塑形态取意‘云间花海’,将云、花、山结合起来。”13日,中国工程院院士,华南理工大学教授,博士生导师何镜堂向记者介绍了白云山南门岗的设计思路与元素。在设计思路上,南门工程将取白云之意,采用“云间花海”的设计主题。通过伞状不锈钢结构雕塑的高低大小组合变化,形成一片轻盈飘逸的云海,打造“云伞”的概念元素。夜幕降临时,“云伞”雕塑的夜景照明集中照亮内部的脉络,通过灯光,“云伞”变换为一朵朵盛开的木棉花。

南门岗

白云山南集散广场

何镜堂表示,白云山南门现状的门楼标识性不足,设计工程将标识性门楼前移40米,将南门广场门楼的影晌范围扩大到北环高架下方,成为指引上山游客的重要景观地标。另外,通过标志性门楼的前移,将红线范围内的用地分为“前-中-后”三个功能不同的区域。台地式前广场为游客上山提供观景的前导空间;中部的集散广场,具备检票集散区、云伞休息区等功能;后电车场广场区位于上山路东侧,保证西侧人行广场的纯步行化,实现南门整体的人车分流。

“作为白云山风景区面向城市和游客的重要门户,游客到达白云山南门的第一景就是南门岗。”何镜堂的设计理念中,南门岗不仅是游客深入白云山的主门户,还是从广州花园到白云山风景区的过渡,从而创造一个可游览、集散、活动、休憩的多功能场所空间,打造白云山云山南路集散广场。据了解,白云山南门工程预计今年年底完工。

据悉,白云山多项景观和项目将在今年相继落成并向市民游客全新开放。目前,白云山麓湖越秀山连通工程6.2公里主体工程、配套绿化已基本完成,将在“五一”正式开放。白云大道、同泰路及6条主要进山通道环境整治提升工程也已完成,柯子岭门、西门、翠竹园门等门岗基本完成,已向市民开放。



白云山南门工程效果图 受访方供图



西门岗 现代材料演绎传统形式

阳光透过钢结构的玻璃坡顶,洋洋洒洒地落在花岗岩的山石门岗上,斑驳的阴影形成独特的光影效果。“这便是我们想表达的,尊重原门岗建筑‘山·门’概念,传承历史文脉,用现代材料演绎传统形式。”西门岗由全国工程勘察设计大师、广州市设计院顾问总建筑师郭明革带队设计,完善服务配套,优化入口空间。

优化后的西门岗新建游客服务中心180平方米及附属功能建筑330平方米,扩容入口公厕至170平方米,布置景观亭廊和树池坐凳,完善配套指引和标识。同时,将郁闭绿化带改造为慢行景观带,市民广场由4458平方米扩容至11245平方米,完成绿化面积6000平方米,建成具有体验性和层次感的集散空间。

同场 加映

白云山新门岗逐个睇

文/图
严艺文

目前,白云山西门、柯子岭、翠竹园等门岗已经开放,梅花园门岗(东门)、云祥路门岗(东北门)正在推进改造工程。



柯子岭门岗 行云流水轻盈云廊

柯子岭门岗的设计理念是“行云·流水”,以“云”作为场地的肌理元素,塑造云廊,打造似流水般的步道和展现山谷间缓缓流水之空间意境。广东省建筑设计研究院副院长、国家勘察设计大师陈雄表示,本次改造新建轻盈流畅景观回廊242米及功能建筑120平方米,建造彰显白云山文化的标志性景墙。“云廊”流水般的造型将售票处、洗手间等游客活动的路径连续串联在一起,门不再是平面概念,而是一个立体活动空间。”据介绍,本次改造后移门岗,扩大前广场,拓宽入口敞开面至110米。

翠竹园门岗 山水结合诗意图

白云山的翠竹园门岗,是最自然生态的门岗。它的设计理念是“石门”,以自然山石为灵感,用现代手法塑造出山石的形态,表达与自然和谐统一的概念。

广州市冼剑雄联合建筑设计事务所主任建筑师程路介绍,通过开拓河道绿化空间,整治绿化面积2.3万平方米,自然通透的水岸绿地空间形成,白色的翠竹园门岗掩映在树林、溪洞之间,若隐若现,营造山水结合、环境优美的诗意图。



广州所有行政村今年内全面推行生活垃圾分类 创建100条垃圾分类示范村



羊城晚报讯 记者梁怿韬,通讯员成广聚、吴镝锋报道:13日,广州市城市管理综合执法局发出《广州市2020年农村生活垃圾分类工作方案的通知》(以下简称“通知”)。根据通知,广州所有行政村,2020年内需全面推行生活垃圾分类工作。在此基础上,白云、黄埔、花都、番禺、南沙、从化、增城等区,还需要合共为广州创建100条农村生活垃圾分类资源化利用示范村。

广州此前已有农村试水有特色的垃圾分类模式。如花都区锦山村,常年将分类的餐厨垃圾当成肥料用于木瓜种植;番禺区部分农村,会将餐厨垃圾送往镇街所属的餐厨垃圾处理站,用于肥料基质的制作。

通知将广州所有行政村按三种类型划分,第一种类型为城镇化率较高、土地少、人口密集、交通便利的行政村,参照城区标准规范建设定时投放点和误时投放点。第二种类型的行政村建设与美丽乡村建设相协调的集宣传、收集、暂存、资源回收于一体的综合性垃圾分类收集房。第三种类型的行政村按照“户投放、村收



花都锦山村把餐厨垃圾处理后当作肥料用于种植木瓜 梁怿韬 摄

工作,融入垃圾分类元素,鼓励厨余垃圾就地处理,推行绿色餐桌,不主动提供一次性用品。第三种类型为城镇化率低、土地较充裕、人口较少、远离城市或交通不便的行政村,因地制宜就地分类减量处理生活垃圾,定时定点上门收集。

按照通知要求,第一种类型的行政村参照城区标准规范建设定时投放点和误时投放点。第二种类型的行政村建设与美丽乡村建设相协调的集宣传、收集、暂存、资源回收于一体的综合性垃圾分类收集房。第三种类型的行政村按照“户投放、村收

集”的模式,建设标准化、综合功能的垃圾分类收集房,配备分类垃圾桶和小型收运工具。

根据通知要求,白云、黄埔、花都、番禺、南沙、从化、增城区,今年将共创建100条农村生活垃圾分类资源化利用示范村(含2019年创建的50条农村生活垃圾分类资源化利用示范村),示范村需实现农村生活垃圾分类减量比例达35%以上,农村生活垃圾分类资源化利用率达20%以上,村民生活垃圾分类知晓率和参与率分别达到95%以上。打造农村生活垃圾分类处理示范样板。

电商直播,会是下一个风口吗?

扶持电商直播行业 最高奖励300万元

羊城晚报记者 谭铮 通讯员 越宣

在多个行业都喊着经济不景气的时候,林敏所在的茉莉传媒,今年第一季度的营业额增长了一倍,她告诉记者:“单多得接不过来。”从事电商直播这一行业4年后,这波“网红带货”似乎将迎来春天。

13日,越秀区政府召开“越秀区促进直播电商行业发展”新闻通气会暨直播电商行业交流会,以广州市打造直播电商之都为契机,立足资金、技术、工作、生活,全方位多维度重磅推出扶持措施,鼓励直播电商平台、MCN机构(多频道网络营销服务机构)、直播电商经纪公司、直播电商服务机构等直播运营商落地越秀。

● 业内人士看好电商直播发展前景

活动当天,越秀区还请来了直播电商行业的业内人士,举行行业沙龙。在谈到广州发展电商直播这一行业的时机时,直播电商行业标志性人物赵圆圆表示,广州并不晚。赵圆圆表示,目前直播电商的产品还不够丰富、场景也可以再增加,直播工具的开发还在初级阶段,发展空间巨大。

越秀区有没有发展电商直播的优势?赵圆圆说:“真正的直播电商机构是要离货源地近,它不太像娱乐直播,娱乐直播全靠主播。但是带货的直播电商,三分靠人,七分靠货。周边货源越丰富,对于主播的成长速度是有帮助的。越秀从商家规模、成交规模来看,都属于巨无霸级别。”

赵圆圆说:“我们希望能帮大家提高对直播的认知,提高直播电商的水平,从而形成短期有爆点,中期有规模,长期有体系。以越秀区为代表,形成示范效应。”

广州地铁43亿拿下 槎头站综合体

将建不低于6950m²保障房



槎头站综合体效果图

羊城晚报讯 记者赵燕华、徐振天,通讯员穗规资宣报道:4月13日,广州白云区地铁13号线二期槎头站站场综合体地块成交,该地块规划为二类居住用地兼容商业设施、商务设施、行政办公、城市轨道交通以及防护绿地用地,总用地面积为76821m²,建筑面积为245290m²。成交总价43.1711亿元,竞得人为广州地铁集团有限公司。

地块位于白云区珠江西航道以东,东侧为规划黄金围大道,北侧为广海路,距广高速,距广佛肇路较近;附近有广州彭加木纪念中学、白云区嘉福中学、骏发广场、德福医院、槎头公交站等公共服务设施。该项目通过对轨道交通站场用地的节约集约利用,有利于增加居住用地供应;该地块规划有托儿所、12班幼儿园、社区少年宫、社区居委会、居民健身场所、商业服务设施等多个公共服务设施项目,通过配建多功能公共服务设施,有利于提升轨道交通站场周边的土地价值和城市空间品质。另外,地块的出让条件要求竞得人须自持不低于6950m²建筑面(以不动产权登记的建筑面积为准)的商品住房作为租赁用房,为地块周边中等偏下收入住房困难家庭、新就业职工以及外来务工人员提供住房保障。

想买放心燃气 请上广州城管官网

今年合法燃气供应商名单发布

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道:4月13日晚上,广州市城市管理综合执法局在官网(cg.gz.gov.cn/ztxl/rqlj/content/post_5789331.html)和“2020年瓶装液化气供应站、便民服务部信息发布”(网址: http://cg.gz.gov.cn/ztxl/rqlj/content/post_5789332.html)。通过上述两个网页,广州市民可以查询到13家在广州拥有资质的管道燃气供应商及其经营点名单,156家广州市瓶装液化气供应站便民服务部信息,并附上所有供应商经营点供应站便民服务部的地址联系方式。

记者查询发现,载有合法管道燃气和合法瓶装燃气供应商的网页,分别为“2020年广州市管道燃气经营企业服务信息表”(网址: http://cg.gz.gov.cn/ztxl/rqlj/)和“2020年广州市瓶装液化气便民服务部信息”,并附上所有供应商经营点供应站便民服务部的地址联系方式。



巡城 中年女子跳江轻生 水上环卫工苦劝救人

羊城晚报讯 记者梁怿韬,通讯员成广聚、邓锡海摄影报道:13日早上,一名中年女子在广州塔附近的珠江边落水,虽然女子自称“自愿轻生不用救”,但路过的水上环卫工人还是将她救起并送警方处理(见上图)。广州水上城管希望每个人都要珍惜生命。

13日早上8时15分,广州水上环卫工人罗育林和李华业正在广州塔附近珠江江面,驾驶07号垃圾打捞船进行江面环卫作业,忽然听到岸上有人呼救,继而发现有人落入江中。07号打捞船迅速行驶到事发江面,罗育林和李华业用打捞垃圾的钩子勾住落水者,将落水者勾上打捞船。

“落水者是一名50多岁的女子,我们把自己的衣服套在她身上让她取暖,没想到她说‘不希望被救’。”罗育林告诉记者,女子自称系轻生才跳江,但没想到跳下江后岸上有人呼救,且那么快就有船只过来救自己。

“我劝她不要想不开,没有什么事情解决不了的。”罗育林表示,自己在珠江上作业多年,经常遇到人员落水需要救援的情况。极个别落水者,会告诉施救方“自己系轻生落水不用救”,但对于水上环卫工人来说,能救一个是一个。为防止女子在救援期间再次落水,环卫工人将落水者勾上打捞船。